

“美德少年”龙佳明、巩振洲——

## 俩少年甘当同学“活拐杖”

文/片 本报记者 张冬梅 本报通讯员 程俊雅 邢磊

本报29日曾报道首届“滕州美德少年”，共有20名“美德少年”脱颖而出。其中，两年来，滕州北辛中学的龙佳明、巩振洲两人，甘当患有小儿麻痹症同学张振的“活拐杖”，其行为让人非常感动。



行走不便，俩人当起了张振的“活拐杖”。



龙佳明和巩振洲课间给张振补课。

## “老师教育我们要常帮助同学”

29日，记者在北辛中学见到了8年级12班的龙佳明、巩振洲以及张振。当龙佳明、巩振洲得知他们俩被评为“美德少年”时，他们俩只是腼腆地笑了一下，而一直被他们帮助的同学张振却显得格外开心。

据了解，张振家住北辛街道后荆沟居，自小患有小儿麻痹症，行动非常不便。张振说，他的家庭条件不太好，父亲常年在

外打工挣钱，母亲则在家照顾他和弟弟两人，所以不可能时刻在他身边。“平常我主要靠拐杖行走，但如果没人帮助的话，自己一人根本无法爬楼梯。由于教室在5楼，所以刚到学校的时候我愁坏了。”张振说，幸运的是，他的朋友龙佳明、巩振洲在关键时刻站了出来，义务当起了他的“活拐杖”，扶他上厕所，上下楼梯，给他倒水，送他回

家。

龙佳明告诉记者，他和张振从七年级开始就是同班同学，刚入学时他就知道张振腿脚不便。从那时起，他就十分关注张振，只要张振有需要，他就会去帮助。而与张振同桌的巩振洲，对于张振的情况更是了解。“老师教育我们要帮助同学，我们只是做了一些力所能及的事情。”巩振洲说。

龙佳明和巩振洲告

诉记者，每天上学时，他们都会在教学楼楼下等张振，然后将张振扶到5楼的教室上课。在校期间，他们也会帮着张振倒水，扶他上厕所。下午放学时，他们先把张振扶到楼下，等张振妈妈将他接走。“有时候，阿姨有事不能来，我们就把他送回家。”就这样，龙佳明和巩振洲两人成了张振的“活拐杖”，这一坚持就是两年。

## “这种精神，值得所有学生学习”

“两名学生的精神实在难得，作为老师我们都非常感动。”8年级12班的班主任张光全说，张振的情况十分特殊，全班同学对他都十分关心，尤其是龙佳明和巩振洲。

张光全说，龙佳明和巩振洲不仅在生活上帮助张振，学习上也给了他

许多帮助。为了三个人能更好的相互帮助，老师特意将他们三人安排坐在一起。

据班主任老师张光全介绍，相对其他同学而言，由于受到疾病的影响，张振学习起来相对较费劲，有些课程跟不上，为此龙佳明和巩振洲便

利用课余时间给他补课，与他一起学习，张振也很争气，学习非常刻苦，努力跟上进度。“希望所有的同学都能够像张振一样努力学习，更应该像龙佳明和巩振洲同学那样，帮助有需要的人。”张光全说。

滕州团市委副书记

程俊雅表示，龙佳明、巩振洲两位同学属于助人为乐的“美德少年”，完全符合他们的评选标准。“这么小的孩子能有这样的毅力坚持帮助同学，让我们非常感动，他们的这种精神引领了滕州少年儿童文明风尚。”程俊雅说。



104国道三车并流



滕州公路 铺筑和谐 延伸文明



联合清障 还路于民



和谐畅通平安大道

## 腾飞之路

——滕州公路局服务地方经济发展绩效斐然

经济发展、公路先行，近年来，滕州公路局广大干部职工坚持以科学发展观为统领，以构建和谐、平安公路为己任，一路沐风栉雨，用辛勤的汗水编织了条条畅通舒美的干线公路，不断铺就着滕州经济发展的腾飞之路。

## 一、公路建设铸就辉煌

在公路大发展的热潮中，滕州公路局牢牢把握时代赋予的历史机遇，

突出一个“早”字，立足一个“争”字，抢占先机，赢得了公路建设事业的先发优势。近年来，共承建枣木高速、104国道、平滕线、北留线、枣济线、济微线等改建、大修工程共计30余项。施工中，他们牢固树立百年公路的理念，始终坚持质量、进度并重的原则，把质量控制要求落实到每个环节、每个工序、每个岗位，真正做到干一个工程、树一个形象、立一座丰碑、精心筑造精品

工程。

## 二、公路养护成效显著

全面加大了公路预防性养护力度，养护科技含量有效提升，养护实效明显增强。全市干线公路综合好路率达到了92.68%；不断加大养护机械的投入，为基层公路站配备了养护服务车、多功能养护车等养护机械，机械化大道班建设成效显著；加大了文明样板路和GBM工程建设力度，巩固了104

国道文明样板路的创建成果，在进行高标准日常养护的前提下，从加强路面精修细养、路肩边坡标准化整修和提高绿化档次等方面入手，加大文明示范路创建力度，枣济西线、济微线（滕州段）被评为市级养护规范化旅游线路，公路路况及路容路貌得到全面改善，路网服务水平得以全面提升。

## 三、管理水平明显提升

路政管理不断加大路产路权的维护和路政案件的查处力度，努力推进依法治路进程，先后整合路政执法力量，成立四个路政中队，实施路政中队驻公路站办公的管理模式，使路政管理工作重心下移，关口前置，缩小了出巡半径，提升了路政案件快速反应能力。以“七城同创”活动为契机，积极实施国省干线

畅通工程，大力开展路域环境综合整治活动，加大对货车洒漏污染、穿村路段“脏、乱、差”、国省干线马路市场、非公路标志、广告等的治理力度，拆除了一批沿路违章建筑，维护了良好的城市形象。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。面对新的征程，滕州公路局将围绕“两保两树”的总体规划，进一步搭建“四纵三横”的公路骨架网，加快104国道升级改造进程，强力推进省道343北留线枣树岭至前王晁段改建工程，省道345枣济线枣庄至滕州段改建工程等重点建设项目，完善东西主干道，扩张南北大动脉，编织更加便捷快速的滕州公路交通网……

(通讯员:张纯刚)

## 滕州公路局工程处试验检测中心取得全省A级信用评价

近日，在山东省交通厅质监站公示的全省试验检测评价结果中，滕州公路局工程处试验检测中心以母体机构和综合评价双项均90分的高得分在全省131家工程试验检测机构中脱颖而出，取得了全省A级信用评价。

近年来，滕州公路局工

程处在精心组织工程建设的同时，立足科学发展，严格把握工程质量试验检测关，加大试验检测设备的投入和试验技术人员的培训力度，在启用新建试验楼后，添置了试验设备，更新了试验设施，加强了工程试验检测中心的软硬件建设。同时采取多种形式，对试验技术人

员进行质量管理教育和质量体系培训，先后有35人通过考试分别取得了试验检测工程师、检测员岗位证书，壮大了试验检测的综合实力，为提高各项公路工程建设质量、加快工程建设进度、降低工程建设成本、推动施工技术进步奠定了坚实的基础。(通讯员:汤琪琪)

## 滕州公路局治理公路抛洒污染抓源头重预防成效显著

滕州公路局在治理公路抛洒污染工作中注重宣传抓源头，强化路巡抓查处，联合行动抓执行，有力地打击了公路抛洒、漏洒污染公路路面等违法行为，有效净化、优化了公路通行环境。

该局以路政科牵头组织多部门成立联合治理工作

组，采取一是加大宣传力度，以面向社会的广泛性宣传和针对沿线厂矿企业的专题宣传相结合，以舆论引导行动，争取更多社会支持和群众监督。二是强化公路路政巡查，加大巡查密度和频率，适时调整巡查时间，增加夜查次数，提高抛洒车辆的发现率

和查处率；三是针对违法行为为轻微的业户，以说服教育为主，以处罚为辅，提高运输业户自觉爱路护路意识；四是查处违法行为的同时，及时清理漏洒物，确保路面整洁畅通，努力打造舒适舒美的公路通行环境。(通讯员:张纯刚)